

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII

Ч. 6.

ВІВТОРОК, 13. СІЧНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 13th, 1925.

No. 6.

VOL. VII.

Посол С.Р.С.Р. у Відні А. Йоффе не вірить в існування антирадянського блоку на Балкані

РАДЯНСЬКИЙ ДИПЛОМАТ КАЖЕ, ЩО БАЛКАНСЬКІ ДЕРЖАВИ МАЮТЬ СУПЕРЕЧНІ ІНТЕРЕСИ.

Шум про "більшовицьку небезпеку" використовується для здавлення радикальних елементів на Балкані.

ВІДЕНЬ, 10. січня. — Адольф Йоффе, новий міністер Радянського Союзу до Австрії, в першому інтерв'ю, даному закордонній пресі від часу свого прибуття до Відня, висміяв ідею антибільшовицького блоку на Балкані. Між іншим він сказав: "Я є той опінії, що блок балканських держав проти "більшовицької небезпеки" не існує і не може існувати ізза той простої причини, що інте-

реси різних балканських держав є за багато суперечні. "Досить ясно видно, що цілий шум про "більшовицьку небезпеку" є в дійсності нічим іншим, лише зміцненням довірливих стосунків в самих заінтересованих державах. "Реакціонери на Балкані використовують вигадку про більшовицьку небезпеку в цілях здавлення радикальних елементів, негідних для них політично і соціально".

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ КОМУНІСТІВ В КРАЯХ СУСІДУЮЧИХ З С.Р.С.Р.

В Латвії, Литві, Естонії, Польщі, Румунії, Югославії і Болгарії відбуваються масові арештування комуністів.

БЕРЛІН, 6. січня. — Сильний зріст комуністичного руху в краях, сусідючих з Радянським Союзом, викликав в урядових кругах тих країв поважне занепокоєння.

Зі страху перед державним переворотом з боку комуністів, правительств тих країв відновили білий терор з подвійною силою.

В Латвії, Литві, Естонії, Польщі, Румунії, Югославії і Болгарії відбуваються масові арештування і розстріли комуністів.

На Литві розстріляно після короткої розправи 18-літню і 20-літню комуністки, яких обвинувачувано в приналежності до тайної протидержавної ор-

ганізації. В самій Естонії арештовано від часу невдачного комуністичного повстання з початком грудня минулого року — більше як 1,000 комуністів. Всіх їх обвинувачується в участі в повстанні.

В Латвії відбуваються масові арештування комуністів. За саме лише ношення червоної картки карається нарівні з кримінальним переступством.

В Польщі арештування комуністів на денному порядку.

В Румунії продовжується білий терор, який є звернений не лише проти комуністів, але є поширений і на селянську партію, що стоїть в опозиції до реакційного уряду Братіану.

ПРОВІДНИК ХОРВАТСЬКИХ СЕЛЯН СТЕФАН РАДІЧ АРЕШТОВАНИЙ.

В Загребі розпочався процес проти п'ятих хорватських послів і визначних діячів селянської партії.

ВІДЕНЬ, 6. січня. — В хорватському місті Загребі поліція арештувала вчора Стефана Радіча, провідника хорватської селянської партії. Арештування Радіча викликало в Хорватії загальне обурення.

Сьогодні розпочинається в Загребі процес проти п'ятих інших провідників хорватської селянської партії, які є рівночасно послами до югославсько-

го парламенту.

Бувши югославський прем'єр Давидовіч, провідник демократичної партії, видав з приводу масового арештування хорватських послів заяву, в якій вказує на неконституційність розпорядків правительства Пашіча та перестерегає перед грізними наслідками такої політики для єдності і безпеченства Югославії.

ДЕРЖАВНА КОНФЕРЕНЦІЯ В КИТАЮ.

ПЕКІН, Китай, 8. січня. — Тимчасовий президент Туан Чі Джуї видав загальний поклик до провінціальних, цивільних і військових властей в Китаю, щоб вони взяли участь в реорганізаційній конференції, що має розпочатися 1. лютого в Пекіні.

Спеціально виключені між ними, що зістали запрошені, є Чанг Цю Лінь, манджурський військовий лорд; др. Сун Ят Сен, голова правительства Пол-

Китаю; Фенг Юг Гсіянь, китайський "християнський генерал", та кількох інших колег президента Туана, що помогли йому прогнати від влади партію Чангі.

Цілю конференції є винайти способи, як на завжди злучити Китай під одним визначним правительством, перевести ревізію китайських фінансів і загально накреслити державну і міжнародну політику.

СЕР ДЖОРДЖ ПЕЙШ КАЖЕ, ЩО ДРУГА ВІЙНА В ЄВРОПІ НЕМИНУЧА.

Фінансовий авторитет заявляє, що для Німеччини фізично неможливо заплатити воєнне відшкодування.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 10. січня. — Сер Джордж Пейш, знаменитий британський фінансовий авторитет і публіцист, заявив вчора в промові перед Транс-Атлантицьким Товариством, що як не буде зменшене воєнне відшкодування Німеччині і Французі не заберуться з Нідерландів, то друга європейська війна є неминуча.

"Як що не осягнеться справедливої і розумної для всіх розвязки", заявив Пейш, "то Франція буде стояти в нідерландській території, поки не буде заплачене відшкодування, а це фізично неможливо для Німеччини заплатити оригінальну суму.

"Це означає евентуально, що

Німеччина буде пробувати прогнати Французів, і з того повстане нова війна".

"Німеччина не зробить помилки, яку вона зробила минулого разу, маючи Росію за свого ворога, але буде мати ту державу за приятеля. Німеччина і Росія зможуть залишити Європу і встановити військовий деспотизм" (!).

Плун Доса не розвязав цілком репарацийної проблеми, але поліпшив ситуацію, сказав промовець.

Сер Джордж Пейш сказав, що підчас своєї візити до цієї країни він не репрезентує британського правительства, однак його погляди репрезентують велику частку британської публічної опінії.

ДОМІНІЯЛЬНИЙ УРЯД НЕ БУДЕ ДАВАТИ ДОПОМОГИ БЕЗРОБІТНИМ.

В канадській столиці Оттаві є три тисячі безробітних, більшість з котрих є головами родин.

ОТТАВА, 9. січня. — Прем'єр Макензі Кінг заявив вчора отверто делегації від міської ради, Трейдс енд Лейбор Кавніс і безробітних в Оттаві, що домініальне правительство не дасть грошей на допомогу безробітним.

Він сказав, що вся відповідальність за ведення війни спала на федеральне правительство, в наслідок чого для правительства остало два біліони доларів довгу. Нічо з цієї суми не припало на провінції.

З другої сторони, на підставі конституції, справа, як зариди-

ти безробіттю, спочиває на провінціях і муніципалах.

Мейор Белгері заявив, що в Оттаві є 3,000 безробітних, більшість з котрих є головами родин, і панує велика біда.

Мейор далі сказав, що місце доставляє допомогу 759 родинам і що в льокальному бюро безробітних зареєструвалося 1,201 особа.

ОТТАВА, 9. січня. — Сьогодні рано увійшли другий раз в силу залізничні перевозові оплати, обовязуючі на підставі Крове Нес Пес угоди.

МАЙНЕРІ В НОВІЙ СКОШІ НЕ ГОДЯТЬСЯ НА РАДУ ПОМИРЕННЯ.

СІДНІ, Нова Скошія, 10. січня. — Екзекутивна рада майнерської юнії вислала телеграму до міністра праці Мордока, в якій заявляє, що не буде назначувати свого члена до ради помирення, яка мала погодити спір між майнерами і Брітіш Емпіаер Стіл Корпорейшен.

Екзекутивна кажє, що майнери є переконані про нещирість

компанії і в виду того, що компанія повідомляла їх, що не буде підписано контракту без знижки платні, вони не бачуть користі з такої ради помирення.

Один юнійний урядник налякнув, що як правительство назначить представника, аби він заступав майнерів в раді помирення, то майнери будуть держатися здалека від переговорів.

НА КАВКАЗІ ЗАМЕРЗЛО НА СМЕРТЬ 100 ЛЮДЕЙ І ТИСЯЧІ ХУДОБИ.

ТІФЛІС, Грузія, 10. січня. — Підчас нечуваного зима, що панує тепер по цілому Кавказі, замерзло на смерть 100 людей і тисячі худоби.

В кількох випадках знайде-

нів і селян з їх вівцями і худобою.

Кавказ не зазнав такого страшного зима за останніх сто років і побоюється, що це відібеться на засівах та спричинить голод слідуячого року.

ПОРТУГАЛІЯ ВИЗНАЛА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

ЛІСБОНА, Португалія, 6. січня. — Тут оповіщено, що португальське правительство рішило визнати Союз Радянських Соціалістичних Республік.

Переговори в справі визнання велися між Португалією і С.Р.С.Р. від кількох місяців.

Португальське правительство вислало до Москви ноту, в котрій повідомляє про безумовне визнання радянського правительства.

У ВАРШАВІ ЗАСУДЖЕНО МОЛОДИХ КОМУНІСТІВ.

ВАРШАВА, 18. грудня. — Перед окружним судом у Варшаві закінчився двотисяцевий процес проти 80 членів Союзу Комуністичної Молоді.

Суд признав їх винними в протидержавній акції і засудив на кару від 4 до 12 років в'язниці.

ЛЮТЕР ТВОРИТЬ НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ.

БЕРЛІН, 10. січня. — Міністер фінансів Лютер розпочав сьогодні по полудні заходи коло утворення нового німецького кабінету, до котрого правдоподібно увійде міністер закордонних справ Штретземан.

Урядово сповіщено, що канцлер Маркс абсолютно не зміг утворити нового министерства і залишив свої заходи.

СОЦІАЛЬСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ ПРУССЬКОГО СОЙМУ.

БЕРЛІН, 9. січня. — Фрідріх Баргельс, соціалістичний посол, зістав вчора вибраний президентом прусського сойму.

АНГЛІЯ НЕ ЗПІДНА НА АРБИТРАЖНУ КОМІСІЮ.

МОСКВА, 6. січня. — Радянська преса опублікувала британську ноту, в котрій говориться, що правительство Бальдіна не може прийняти пропозиції радянського правительства відносно провірення автентичності "листа Зіновєва". Радянське правительство, як відомо, домагалось назначення арбітражної комісії, яка мала би вирішити, чи мнимий "лист Зіновєва" був правдивий, чи ні.

ДЕПОРТУЮТЬ 100,000 "НЕПОЖАДАНІХ".

БУКАРЕШТ, Румунія, 6. січня. — Румунські власти виготовили вже листу "небажаних чужинців", що мають бути депортовані з Румунії. Число "небажаних" доходить до 100,000. Російські контрреволюціонери не є втягнені на листу "небажаних чужинців". Ім позволено оставати далі в Румунії. На місці їх осідку признано 20 місцевостей.

З Берліна доносять, що відомий український отаман-бандит Махно, який перебував в Данцігу, дістав дозвіл на візд до Німеччини.

КРАСНОДАР, Кубань, 15. грудня. — Між Краснодаром і Харковом відкрито телефонічну лінію.

БУВШІ МІНІСТРИ І ПОСЛИ В НІМЕЦЬКІ ЗАМІШАНІ В СКАНДАЛИ.

В кожному великому грефті входило в гру від десяти до п'ятидесяти мільонів німецьких золотих марок.

БЕРЛІН, 10. січня. — Після дуже бурливої сесії, підчас котрої посол народної партії кричав: "правительство смердить до неба, але золото не смердить, і тому багато парламентарів наповняють ним свої кишені", німецький парламент відпочено.

Закид народної партії був звернений проти членів останнього кабінету, яких обвинувачують в участі у фінансових скандалах. Райхстаг назначив комісію з 18 для розслідування закидів.

Останні відомости виказують, що відомі американські скандали були нічим в порівнянні зі скандалами в Німеччині.

Цими скандалами є: скандал братів Бармалів, скандал

з прусським державним банком, скандал Кутскера і серія десятих інших великих грефтерських афер, в яких були замішані бувші міністри і послы, поліційні урядники, банкіри, спекулянти і політики.

В кожному грефті входило в гру від 10 до 50 мільонів марок, себто від 2½ до 12½ мільона доларів.

Підчас політичних нападів голову вина звальюють на міністра закордонних справ, Штретземана. Вся республіканська преса обвинувачує його, що він саботажує республіку.

Дра. Штретземан явно обвинувачують, що він веде коншахти, щоб за всяку ціну дістати монархістів до кабінету, або не допустити до сформування кабінету.

ЕБЕРТ ЗВІЛЬНИВ МІНІСТРА ПОЧТ ТА ОКУПОВАНИХ ОКРУГІВ.

Міністер Гефле уділяв мільонові позички з почтового уряду і брав собі за це велике комісове.

БЕРЛІН, 10. січня. — Скандал Бармата прибрав більші розміри, коли президент Еберт коротко справився з Гефле, як міністром почт а також міністром окупованих округів.

Його звільнення наступило пару годин після категоричного обвинувачення газетою "Дер Таг", що почтовий уряд під адміністрацією Гефле не

лише позичав великі суми грошей Бармата підприємству Бармата, але також позичив 12 мільонів золотих марок деревному підприємству, на чолі котрого стоїть бувший канцлер Вірт.

"Дер Таг" даліс кажє, що Гефле дав Лянге, також з цієї обвинувачення газетою "Дер Таг", що почтовий уряд під адміністрацією Гефле не

БАВАРСЬКИЙ КНЯЗЬ РУПРЕХТ "НАСЛІДНИКОМ" ЕКСКАЙЗЕРА.

Німецький міністер закордонних справ Штретземан попірає рух за поворотом монархії в Німеччині.

ПАРИЖ, 10. січня. — Французькі політичні круги є залярмовані вістками з Німеччини, що бувший кайзер Вільгельм визнає баварського князя Рупрехта своїм наслідником і що той князь приготував переворот, щоб дістати трон як регент німецької імперії.

Французи кажуть, що Віттельсбахи, з котрих походить Рупрехт, є так само противні Франції, як і Гогенцолерни, та що повалення республіки і заміна її монархією з баварським князем як правителем не буде підтримувана.

Тайні донесення злова Рену вказують, що міністер закордонних справ Штретземан буде поіратити такий рух, який тут вірять, буде мати також дуже популярну підтримку.

НІМЦІ ПРИВЕРНУТЬ ЦЛОВІ ТАРИФИ.

БЕРЛІН, 9. січня. — Міністерство закордонних справ оповістило, що як др. Тренделенбург і французькі представники не прийдуть сьогодні до тимчасового порозуміння в справі торговельних зносин, то почавши від завтра, між Францією і Німеччиною не буде ніякого торговельного договору.

Правительство рішучо запевнило, що постанови відносно торговлі, які існували на

підставі Версальського договору, будуть далі в силі після 10. січня.

Сподіються, що почавши від завтра, будуть автоматично привернені цілові тарифи з 1902 р. для всіх тих держав, що підписали Версальський договір і не заключили тепер з Німеччиною торговельних договорів, ані не прийшли з нею до ніякого тимчасового порозуміння в справі торговельних зносин.